



旅游法“十一”实施，团费涨价势在必行

想出去走走？最好早点出发

“如果你有时间，赶紧在9月份出去吧！”昨天，记者走访几家旅行社门店时，听到最多的就是这句话，而工作人员也一致劝市民要出游，尽量选在10月之前。因为，从10月1日开始，首部《旅游法》将正式实施，其中明令禁止旅行社指定购物场所、强制购物等行为，而以往靠这些购物返点来贴补团队游成本的旅行社，自然要上涨团费了。

张敏

A
国庆工作再出游客游劝趁早

王小姐一直想去台湾旅游，但由于工作忙，平时很难抽出时间，于是盯上了国庆长假，昨天特地到常州国旅报团。不过，工作人员却告诉她，目前“十一”台湾团队游的价格还没出来，随后好心提醒她，如果有时间还是9月份出去的好，像中秋节当天发的台湾8日游，仅4780元。“到了10月份不准有购物场所后，估计就要涨到六七千了！”听到工作人员这么说，王小姐紧张起来，“啊，要涨价啦，那我赶紧回去排排假期。”

之后，记者又去了春秋国旅等其他旅行社的门店，得到的消息都是一样的，“要玩赶紧出去，10月份就要涨价了！”



不管你是在异地还是在本地
39万企退人员
可就近领养老金

大市范围企退人员，可以就近免费领取养老金了。据悉，这项服务是常州市人社局在省内首个推出。这意味着，常州39万企退人员，不管是在异地还是在本地，均可在居住地就近免费领取养老金。

目前，常州共有企退人员39万，其中0.56万人住在异地。养老金一般是用常州本地银行卡或者通过邮局汇款单的形式领取，而住在异地的企退人员，异地取款会面临支付手续费、汇款单不及时等问题。据测算，一年光支付银行手续费就要120多万元。而在本地的，由于家门口没有相关银行网点或者现有网点被撤并等原因，有人需要跑比较远的路，经常还会碰到银行拥挤，费时费力。为此，常州人社局在市本级先行试点推行的基础上，从8月份开始，在全市范围内推行企退人员“就近开户、实时免费”领取养老金服务。

异地居住的常州企退人员，可以在居住地有关银行开户，作为新的养老金领取账户，经所属经办机构确认后，可以就近免费领取养老金；本地居住的，到所属经办机构更改发放银行账号，自主选择离居住地近、出行便捷的，经办机构制定的养老金代发银行中任何一家银行领取。

常人社 刘国庆

旅行的意义，
在于让上一段遗憾变
为期待，
然后又留些遗憾给
自己成为下一个期待，
往复间……
总之，
开心就好。

据介绍，以往几百元就能游港澳，其实游客一路吃住玩的钱都是旅行社补贴的，等到了购物点和自费景点，这些场所的返点就会自动填补旅行社的成本。但是，即将实施的《旅游法》中规定：“旅行社组织、接待团队旅游不得指定购物场所，不得强迫或变相强迫购物，不得安排任何形式的另行付费旅游项目等”。为了填补这些环节的损失，团费涨价势在必行。

据常州国旅相关负责人透露，目前团队游产品价格基本都在上调，且减少了购物点进店数量；减少自费、自理活动内容，恢复正常成本加利润模式。其中，境外游产品上调幅度最大，比如9月15日出发的泰国6日游，价格在3980元，预计10月份涨幅至少在三成。

春秋国旅市场总监杨建波告诉记者，目前团队游产品价格还未调，预计9月底会上调。对于市民关心的“十一”旅游价格，有部分线路已出报价，“普遍上涨三至四成，其中境外如东南亚，国内如北京、海南、桂林等线路价格变化较大。”

新法即将实施，对于未来旅游市场的行情，有人欢喜有人忧。杨建波认为，有了《旅游法》，旅游市场将更规范化，对于一些大旅行社而言，绝对是好处的。“对我们来说，利润还是这么多，对于那些通过低价竞争的小旅行社来说，冲击力不小。”杨建波表示，对于注重品质游的游客而言，这是个好消息。

但不可否认的是，在减少三公消费和经济形势不好的背景下，今年各旅行社团队游已大幅下滑，新法再一实施，到时形势可能会更加不好。因此，摆在各旅行社面前的路，就是要迅速找到新的市场机会。常州国旅相关负责人透露，他们已在溧阳开发景区，以漂流和度假为主，向产业链延伸。而春秋国旅所属的景尚旅业集团，在浙江投资的浙西凉源峡景区，今年7月中旬已正式迎客。杨建波透露，目前集团也在合作投资一个主题酒店项目。

B

涨价涨价成了定局！
涨了三四成

C

旅行社如何应对？
投资建景区、酒店



6所中学的老师
可免费测体质

@张敏 为迎接和庆祝即将到来的教师节，从9月5日开始，常州市体育医疗科研所将在省常中、田家炳、二十四中、实验初中、市北实验中学和北环中学，为近1000名教师开展体质测试和健身咨询指导。体质测试工作均是免费，在6所学校轮流开展，时间为每天上午9点至下午4点半。

从市区到雪堰镇
2015年只要30分钟

@任捷 王玉 8月28日上午，青洋路快速化工程进入全面施工阶段，路线全长约13.2公里，是武进交通历史上单体投资最大的建设项目，全线采用双向六车道一级公路标准设计，不设红绿灯，设计时速为100公里/小时，预计2015年7月竣工。道路建成后，从常州市区和武进中心城区至雪堰镇，分别约30分钟和15分钟即可达到。

国美南大街超级旗舰店
9月13日开业

@黄卫卫 昨天，常州国美召开新闻发布会，宣布拥有15000m²超大卖场的南大街超级旗舰店，将在9月13日盛大开业。

从目前规划来看，各大知名家电厂商纷纷将技术最先进、产品功能最新的家电新品，在国美南大街超级旗舰店首发，全力助推国美将南大街商圈打造成常州家电零售市场的新地标。

看风云

熬过今天
明天又是凉爽天

和前几天的凉爽相比，昨天常州比较闷热，来自气象台的监测数据显示，昨天最高温升到35.3℃，再度达到高温天标准。而截至昨天，今年常州的高温天已达47个。

今天常州依旧有些闷热，气温仍是“3”字头。据常州气象台昨天16时发布的天气预报，今天常州多云转阴有阵雨或雷雨，东南风4级，早晨最低气温27~28℃，白天最高气温33~34℃，室外体感高温36℃，人体感觉闷热。

熬过今天，明天就开始降温了，届时最高气温重归“2”字头。天气趋势预测，明天可能出现中雨，预计到周六转晴。明后两天最高温预计在28~29℃，感觉会比较凉爽哦！

张敏

今明后三日天气

今天 多云转雷阵雨 27~34℃
明天 中雨转雷阵雨 25~29℃
后天 阵雨转阴 23~28℃

蒋老太的心愿： 带41岁的儿子去趟恐龙园

常州雷锋车队募集1000多元旅游资金，帮他们圆梦

41岁的儿子做过开颅手术后，智力跟五六岁的孩子差不多，看见电视里头恐龙园的广告，就吵着要去玩，这让与之相依为命的老母亲很为难。得知这对母子的心愿后，常州巴士雷锋车队的队友们主动捐款，募集了1000多元的“旅游资金”，让这对母子在恐龙园畅玩一天，圆了梦。

葛小林

41岁儿子想去恐龙园

蒋菊英今年63岁，和41岁的儿子蔡俊华相依为命，住在戚大街普济弄的老房子里。蒋老太每月有4000元的退休工资，蔡俊华也在外打工，日子过得倒不算清苦。然而，三年前蔡俊华因高血压引发颅内出血，做了开颅手术，从此落下后

遗症——智力大不如前，甚至连话都不怎么会说。医生说，他的智力跟五六岁小孩差不多，“我只能把他当成小孩子一般照顾了”，蒋老太无奈地说道。

最近电视里在放恐龙园的广告，我儿子看了后一直缠着要去

玩，就像小孩子一般。”蒋老太告诉记者，她毕竟60多岁了，平日里连常州市区都很少去，更别说是去什么公园、景点了。可看着儿子那么坚持，蒋老太觉得，“我也想趁着自己还没老到不能动的时候带他去玩一趟，算是圆他一个心愿！”

雷锋车队帮他们圆梦

前晚，巴士公司雷锋车队的组织者孙建林得知蒋老太的心愿后，立即与队友们商量，打算帮蒋老太圆梦。昨天上午10点半，雷锋车队的队友孙建秋开着出租车来到蒋老太家，接了蒋老太和蔡俊华，一

路往恐龙园开。接着，在孙建秋和另一名的姐全程陪同下，母子俩在恐龙园里玩了大半天，两位的姐还请母子俩吃了一顿恐龙套餐。直到下午4点多，蔡俊华喊“玩不动了”，孙建秋这才将他们送回家。

“回去的路上就听到蒋老太安慰蔡俊华，问他‘恐龙园是什么样，这下见识到了吧！’而蔡俊华也像孩子般欣喜地回答说，‘下次还想玩！’”孙建秋说，圆了他们母子的心愿，也让我们体会到母子情深。